

НОВОСТИ ЦФО

ВОРОНЕЖ: ИНОСТРАНЦЕВ БЬЮТ ВНОВЬ В ночь на 18 октября в Воронеже избит и ограблен студент из Албании.

Нападение на иностранца произошло в 2.30 на улице Хользунова в Коминтерновском районе города. На 23-летнего албанского студента Воронежского государственного университета напал 25-летний житель Бобровского района Воронежской области.

Преступник отобрал у потерпевшего мобильный телефон и документы. Нападавшего задержал оказавшийся около места происшествия наряд патрульно-постовой службы. По факту нападения возбуждено уголовное дело.

Напомним, что это не первое нападение на иностранцев в Воронеже. 9 октября, также в Коминтерновском районе Воронежа, на территории базы отдыха "Олимпик" группа из 15 молодых людей напала на студентов из Перу и Испании.

В результате по дороге в больницу скончался студент Воронежской строительной академии гражданин Перу Анхелис Уртадо Энрике.

КАЛУГА: 283 ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ На выборах глав вновь сформированных муниципальных образований Калужской области избраны 283 главы муниципальных образований.

Выборы состоялись повсеместно, за исключением муниципального образования Кольчмановский сельсовет, где депутатский состав полностью не избран. В десяти муниципальных районах и ряде наиболее крупных городских поселений в основном избраны главами те депутаты, которые являлись председательствующими.

КОСТРОМА: НАЗАД — К ДРОВАМ В Шарьинском районе Костромской области в скором времени не останется электротеплых.

Местные власти посчитали, что дровяное отопление проще и надежнее. Эксперимент проводится в соцучреждениях. Четыре котельные уже переведены с электричества на дрова.

Дедовский способ дровяного отопления, оказывается, не только самый простой, но еще и выгодный — дрова в два раза дешевле электричества.

Например, чтобы полностью прогреть здание школы, достаточно одного котла. Второй — резервный. Топят котел в основном по ночам. А днём котлагрем остается только следить за системой.

Истопники — единственные, кто вспоминает об электротеплой с ностальгией: там работа была легче.

Местные власти в будущем смотрят с оптимизмом. На очереди — перевод на дрова ещё нескольких котельных. Главное, говорят, что с топливом в лесном крае проблем не будет.

По сообщениям информгентств.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление по делам молодежи и физической культуре администрации Орловской области и ГОУ «Орловский государственный центр олимпийской подготовки «Олимп» выражают глубокое соболезнование члену сборной команды России по велоспорту и участнику Олимпийских игр Денису Меньшову в связи со смертью отца.

Отдел образования администрации Северного района, коллектив школы № 5 г. Орла глубоко скорбит по поводу смерти учителя музыки

ДЫБИКИНА Олега Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

ФОТОПРИКОЛ

Три номера и два топора

Все машины у меня вызывают ярость благородную. При слове "автомобиль" рука тянется к автомату — тому, что с успокоительной газировкой. А то вскипаешь, как зелёная автоволна. Стоит только подумать, что без машин в России не было бы массового разбоя на больших дорогах, милицейско-гаражно-таможенных поборов, дыма, гари на улицах, организованного воровского криминала...

Мировые нефтемонтры не затевали бы планетарных разборок и экономических войн, не провоцировали бы глобального потепления — и легко уступили бы место под солнцем движкам на солнечных батареях, давно доказавшими своё преимущество и всеобщую пользу, но загнанным в угол всекими бензиновыми концернами, всеми этими ряженными шейхами, которым самим аллахом предназначено веками бегать по барханам босиком, а не сидеть самодовольно в золочёных, похожих на однокорного верблюда дворцах на песке.

Тыфу, что это меня понесло? Куда мы едем-мчимся? Глянь, Серёга, на свою потрёпанную автодорожную карту, ведь ни одного указателя ни у одной русской сельской развилки нетути.

Мы ищем в новосильских раздольях некоего деятеля, которого в самой райадминистрации кличут Невидимкой. Хотим опыт перенять, научиться так же работать: чтоб и подчинённый горемычный тебя никак с просьбой и вилами не поймал, и начальство животрепещущее облик твоим не пресытилось.

— Куда руль крутить? — вопрошает между тем наш верный водитель Сергей, запнувшись у развилки.

Тут хоп — нас обрулила машинка с надписью "хо". Мордочку её мы не успели разглядеть, зато машинный задик вверх нас в восторг. Он был словно у девицы на танцах — весь в

мудрёных росписях. Номера рябит и множатся, как порнотелефоны в ночном телеканале.

На тенте-накидке значится: Н 053 ХО 77 рус.

На кузове низеньком — 4436 АС 50 второй рус.

Над колесом шустрим — О 663 УК 97 третий рус.

Как три паспорта в одни руки: можно жить по любому или по всем сразу.

Екнуло в груди, стрельнула в башке подсознательная догадка:

— Давай за ним налево! Это точно наш шейк-невидимка!

— Нет, — возражает Сергей. — Карта подсказывает, что его контора справа.

Едем по карте: она вещь печатная, значит, правдивая.

Вот мимолётное, замаскированное под осенний мусор сельцо, у



Крыльчатка правления — дядя в галстук лгузает семечки прямо из подсолнуха.

— Туда едем?

— Не-а! — отвечает, радостно подмигнув. — Вертайтесь, надо было налево рулить.

Развернулись, но я судорожно



оглядываюсь: — Что-то и этот уж больно похож на невидимку, подмигивает как-то профессионально.

А с другой стороны — ведь сердце ёкало не зря, за машинкой гнаешься надо!

Кинули карту, погнались. А где теперь она, милашка эта трёхномерная? Ещё четыре развилки впереди и все без указателей.

Хорошо, вдоль придорожного подлеска между деревнями Ямы и Хохлы шёл краснолицый маленький мужичок сразу с двумя огромными топорами на плечах. И бабushка с пиллой-двуручкой, приложенной к поясице и стиснутой закнутыми

назад старческими локтями. Коло-рит!

Фотографировать их побоялись, они же вон как вооружены. Однако

нужный путь и все его шальные завороты добрые лесорубы указали верно.

Благодаря им мы нашли-таки Невидимку, хоть он даже все свои фермы по кустам попрыгал, и только из третьей на наше "ау" нехотя откликнулся.

Опыт переняли сполна.

А машинка всё-таки оказалась не его, так и сгинула. Тем более, что все три её номера не из нашего региона.

— Интересно, а если это арабские нефтемонтры буровые юксовы вышки взрывать едут в тайгу, или абрамовичевы солнечные батареи на алмазных чукотских ледниках, — милиция во время теракта успеет записать все номера?

— Какие там магнаты, — буркнул Сергей. — Небось, Самоделькин это здешний. Тент с одной машины поставил, кузов с другой. Номера переключивать поленился.

— И можно так ездить?

— Нельзя, но коль ездит, значит, можно.

Подумалось: и правда, если у него в кузове есть баранка посто-во-му на откуп, то кто ему страшен?

Никто — разве только тот тихий ямской-хохольский мужичок с двумя топорами...

Юрий ОНОПРИЕНКО.

КУЛЬТУРА НА СЕЛЕ

Без денег, но с улыбкой

Более десяти лет назад один из материалов о сельской библиотеке озаглавил фразой самой заведующей: "Стульев нет — на стол залезем".

Годы идут, а почти ничего в малых библиотеках не меняется. Это мои ежемесячные наблюдения. Там, где нет доброго и крепкого хозяйства-опекуна, там в библиотеке ни поштенный свежих, ни уюта современного.

Главная ценность этих заведений — сами библиотекари. Вот и в Селезнёвской сельской библиотеке Новосильского района всё держится на заведующей Валентине Ивановне Кулаковой.

— Начался учебный год — детскими стайками приходят задания-рефераты школьные писать. А усадить их не на чем. Взляда, да два стула из дома принесла.

Кулакова в библиотеке семь лет. За это время лишь один или два раза районный отдел культуры дал деньги на краску.

— А так ежегодно краску на собственные деньги покупаю, чтоб хоть стенды обновить.

Конечно, ходила, просила. Но ни в сельской администрации, ни тем более в правлении местного хозяйства ничего не выпросила.

— А фермеры? Они же у вас имеются, целых три.

Валентина Ивановна засмеялась горько:

— К ним вообще не подойдешь, и говорить не ходят. И что самое обидное: нас, библиотекарей, районное культурначальство за-ставляет пропагандиро-вать своих фермеров, плакаты о них оформлять и в книжных стендах вешать. Мы приказ выполняем, но ответной помощи — никакой.



Директор сельского клуба З.Б. Сибрина готовит технику к вечерней дискотеке.

Вот и выкручивается Кулакова как может. Всё из дома в библиотеку несёт, вплоть до сточенных цветных карандашей.

Книг на полках более шести тысяч, да всё старые. Решила Кулакова брать современные издания в райбиблиотеке с возвратом. Открыла у себя платный абонемент: читай популярную книгу семь дней за три рубля. Стала читать.

За месяц платным абонементом воспользовались двадцать три сельанина. Прибыль библиотеке — меньше ста рублей. Ну хоть на краску теперь хватит.

Всего семь периодических изданий осилила выписать библиотека, основные из них — газета "Орловская правда" да журнал "Музылка".

Все интересы этим, как ни старайся, не удовлетворишь. Скажем, многие пенсионеры специальных изданий о религии требуют. Наша газета публикует регулярную подборку "Мир православный", но набожным людям, конечно же, хочется больше.

Библиотека без общественных мероприятий немислима.

А читателей у неё немало, и свои селезнёвские, и окрестные хворостянские и масловские — более трехсот человек. Иные по три книги в неделю

читывают, как, например, продавец Татьяна Николаевна Опря.

Юрий ФИЛЬЧАКОВ.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Сельхозперепись в зеркале СМИ

Федеральной службой государственной статистики и ЗАО "Компания развития общественных связей" (г. Москва) объявлен конкурс на лучшее освещение в средствах массовой информации подготовки и проведения Всероссийской государственной переписи 2006 года.

Главной задачей конкурса, по мнению его организаторов, должно стать стимулирование появления в СМИ материалов, направленных на формирование позитивного отношения россиян к предстоящей сельхозпереписи.

Конкурс проводится по семи федеральным округам. Его участниками мо-

гут быть региональные печатные издания и информационные агентства, а также журналисты федеральных и региональных изданий. Материалы, отобранные на конкурс, должны быть представлены в различных СМИ в период с 1 октября 2005 года по 31 июля 2006 года.

Николай СОЛОПЕНКО.

КРИМИНАЛЬНОЕ ЧТИВО

Закон жизни гласит: раз в год даже незаряженное ружье стреляет. Смысл сей мудрости прост — подобные вещи не игрушка, с ними нужна двойная, тройная осторожность. Напоказ их не выставляют, а держат под надёжным запором. А лучше вообще эти штуки без особой на то нужды не заводить. Потому что — всё равно незачай выстрелит. И будешь затем в ужасе разводить руками, клясть себя напропалую; да что толку...

Бес, как известно, сидит у каждого человека за левым плечом; так же, как и ангел за правым. Оба неустанно сражаются за грешную человечью душеньку; причём ангел дремлет и чешет, а бес недреман и подл. Посему такие схватки чести и бесчестия очень неравны, в них чаще всего побеждает именно бесчестие.

Деньги — орудие беса. Фальшивые деньги — его грубая приманка для юных дурачков. Достаточно одной подделанной купюры, чтоб сбить юнца с панталыку.

Купюра и авось

Для забавы носил весь год в кошелек тысячную бумажку сопливый орловско-московский менеджер по имени, кажется, Вовчик. Сувенир, видите ли...

Даже на беглый взгляд купюра не стоила и выеденного яйца — сделана она чуть не из писчей бумаги, на принтере, струйно-капельным методом. Если и сувенир, то совершенно дедовский, для интузиасты культуры. Они говорят Кулаковой:

— Ты же хохломской росписью профессионально владеешь и резать по дереву. Вот бы открыл при клубе кружок народных промыслов...

Валентина Ивановна разводит руками:

— Это для меня самой было бы счастьем: вспомнить молодость. Но хохлома дело тонкое, тут опять же средства нужны — на инструмент, оборудование. А где всё взять при таком отношении "денежных мешков"?

И все же оптимизма заведующая с директором не теряют. Как видите на снимках, лица их улыбочивы, и люди к ним идут. Так что главную свою задачу селезнёвская библиотека и сельский клуб выполняют: являются притягательным очагом культуры для всей округы.

Юрий ФИЛЬЧАКОВ.



— Где взял фальшивку?

— Она не фальшивка, — попробовал оправдать велико-возрастный юнец с мозгами цыплёнка. — Просто я эту денежку... постирал...

— Что ты заливаешь? — отступал дядя, гневный от того, что этот шустряк только что чуть не нагрел торговую жену на целую тысячу. — Признавайся, милиция сюда едет.

— Ну... нашёл возле силикатного комбината.

Милиции уже сказал, что нашёл возле "Текмаша". А потом, окончательно прижатый к стенке, заявил:

— Это Вовчик попросил разменять фальшивку.

Вовчика призвали; он сказал, что наоборот, Кириوشа сам выпросил ту гнусно-сблани-тельную подделку.

Ангел за плечом у Кириوشа проснулся и не дал пареньку подличать до конца, подставляя дружка дальше. Кириوشа сменил показания, полностью признал свою вину.

— Перемкнуло меня... — обронил, уже дивясь самому себе.

Хоть дружку сохранил.

А вот родители ребят, дружившие лет пятнадцать, поссорились навсегда. Бесы их оказались опытные, когтисты и мохнаты. По крайней мере, у Кириошиной мамаше.

Явилась она к невесте Вовчика и потребовала дать показания, что именно Вовчик послал Кириошу менять фальшивку.

Невеста, конечно, отказалась: это же и жениха терять, и против выгодной правды идти.

— Не хотите по-хорошему, будет по-плохому, — бросила в досаде мамана Кириошу, уходя. — Так и передай Вовкиной матери.

Конец долгой женской дружбе, скреплённой сладкими сокровенными беседами на наблюдательной дворовой лавочке и возле чистаго слезоточивого телевизора.

На Кириоше теперь судимость-срок, у менеджера Вовчика его жалкая таганская карьера досрочно завершилась. "Купюра", которую не взял бы в руки ни один сознательный пионер, столь она аляповата, подшита к уголовному делу.

Гражданско-московский брак, кажись, разстроился; тем более, что и знакомы не состоявшиеся супруги были на тот момент всего полтора месяца; а тут такое.

Мораль: не берите в мужья и сувениры всякую дребедень; всех этих горе-менеджеров с их смехотворными интересами, все эти ножики-брелки, все эти пистолы-зажигалки, все эти взырчатые хлопущи и рисованные деньги-фантики.

Во-первых, они донельзя пошлы, а во-вторых, родимый ваш заплечный бес обязательно улучит момент, чтоб этой дурацкой поделкой-подделкой да по вашей же судьбе и чикнуть.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

Материал предоставлен следственным отделом Железнодорожного РОВД.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 21 октября.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Николай СОЛОПЕНКО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Дневная встреча», «Из первых рук», «Поздняя», «Поздняя первого лица», «Новости беспись», «Новости беспись», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 6 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. • Индекс 53180. • Тираж 19141 экз. • Заказ № 7659.